



Kontrola podpisů může vyřadit ze hry některé kandidáty

Podklady pro kandidaturu všech uchazečů o post příštího prezidenta České republiky měly být na Ministerstvo vnitra doručeny do 6. listopadu. Do té doby měli všichni kandidáti možnost splnit podmínky, mezi které mimo jiné patří nutnost získat 20 poslaneckých či 10 senátních hlasů, případně na petici nasbírat alespoň 50 podpisů od oprávněných voličů. To se nakonec povedlo jedenácti z nich, ale ani ti teď nemají vyhráno. Ministerstvo vnitra totiž v kandidátních listinách objevilo chyby a nyní mají prezidentští kandidáti čas do 23. listopadu na jejich opravení.

Již v neděli se rozšířila poplašná zpráva, že velká část podpisů je falešná. To většina kandidátů popřela s tím, že jejich týmy petice pečlivě kontrolovaly a snažily se zbavovat hlavně úplných nesmyslů, jako byla jména typu „Kačer Donald“, „Boris Godunov“ či „Disneyland“. „Petiční archy jsme průběžně kontrolovali, abychom vyřadili záznamy na první pohled neplatné. Do centrálního registru obyvatel sice přístup nemáme, ale riziko neuznání některých podpisů jsme omezili na minimum,“ uvedla pro Právo Jana Víšková, členka volebního týmu Jana Fischera.

Nakonec se výtky ministerstva týkaly nejen neplatných hlasů, ale i dalších nedostatků. Miloš Zeman uvedl jiné trvalé bydliště a „zapomněl“ ke své kandidátní listině přiložit výpis financí, které převedl na volební účet. Druhý z favoritů, Jan Fischer, nepřesně zapsal dva lidi ze svého volebního výboru, jejich jména jsou uvedena v registru jinak než u Fischerova prohlášení. Jana Bobošíková má podobné problémy jako Miloš Zeman, nepřiložila ani potvrzení o zřízení volebního účtu.

Ovšem problémy s falešnými podpisy má celá osmička kandidátů, kteří odevzdávali petiční archy. V prvním



Zatím jsou jistí pouze tři kandidáti.

Fotomontáž Fleš

kole kontroly Ministerstvo vnitra náhodně vybralo vzorek 8500 podpisů. Ve všech případech počet chybných jmen překročil horní hranici tří procent, tedy kandidáti pokračují do druhého kola kontrol, kde bude přezkoumána další náhodná skupina podpisů. Poté se zjištěné procento od konečného výsledku odečte, finální závěry budou známy 23. listopadu.

Nejvíce je tímto ohrožena Jana Bobošíková, která přesáhla hranici o pouhých 5 tisíc hlasů. Metody ministerstva se jí nelíbí a nevěří jim, chce problém dokonce řešit soudní cestou, což by v případě odvolání k Ústavnímu soudu mohlo znamenat i posunutí termínu přímé volby.

Kdo nakonec postoupil do „finálové jedenáctky“?

Nejvíce petičních hlasů nasbíral Miloš Zeman, bývalý předseda vlády a člen ČSSD, zakladatel strany SPO. Povedlo se mu shromáždit přes 105 tisíc podpisů. Zeman je ve volbách velkým favoritem. „Oslovuje starší voliče, kteří by dali hlas komunistovi, kdyby kandidoval,“ vysvětlil pro iDnes.cz Daniel Prokop z agentury Median.

Hned za ním skončil Jan Fischer se 101 tisíci hlasů. Bývalý předseda úřednické vlády se stal známým téměř přes noc. Podporu lidí mu mimo jiné zajišťují velké zkušenosti s řízením Evropské rady či působení v Evropské bance.

Na třetí místo dosáhl s 88 tisíci podpisy akademický malíř Vladimír Franz, který si získal oblibu převážně mezi mladšími voliči.

S 81 tisíci hlasy odevzdala petici europoslankyně Zuzana Roithová, jedna z trojice ženských kandidátek. Podle sociologů se tři ženy budou navzájem oslabovat, ti, kteří chtějí prezidentku, se budou hůře rozhodovat. Roithová staví kampaň na své skvělé orientaci v EU.

Taňa Fischerová se 72,5 tisíci podpisy je jednou z těch, kteří překvapili až v závěru. Herečka již má zkušenosti s politikou, na jedno volební období zasedla v Poslanecké sněmovně, kandidovala i do Senátu. Fischerová pevně stojí za

určitými morálními hodnotami a prezidentského kandidáta označuje jako člověka, který je „odvážný a má sílu pojmenovávat věci a jevy, které demokracii poškozují, i když to není populární“.

Nejaktivnější kandidát

O kandidatuře Tomio Okamury se dlouho spekulovalo, nakonec odevzdal listinu s 61,5 tisíci petičními hlasy. Je z prezidentských kandidátů asi nejaktivnější a své názory a komentáře publikoval v knihách, diskuzích i na webu.

Ekonom Vladimír Dlouhý shromáždil 60 tisíc podpisů. Říká, že velkou výhodou je jeho patnáctiletá politická pauza, která zaručuje, že nemá žádné závazky, zároveň se však stále orientuje na poli zahraniční politiky a má respekt u nás i ve světě.

Jana Bobošíková přesáhla padesátitisícovou hranici o pouhých 5 tisíc. Politická a bývalá novinářka brojí proti Evropské unii a odmítá přijetí eura.

Místopředseda ČSSD Jiří Dienstbier získal podporu 28 senátorů, kromě toho však nasbíral i 55 tisíc podpisů občanů. Mottem oficiálního kandidáta ČSSD je boj proti korupci a klientelismu.

Kandidátem ODS je Přemysl Sobotka, který odevzdal kandidátní listinu s 23 senátními a 51 poslaneckými hlasy. První místopředseda Senátu PČR považuje za svou hlavní přednost to, že nikdy nebyl členem KSČ, na rozdíl od některých svých oponentů.

Vybranou jedenáctku uzavírá s 41 hlasy poslanců ministr zahraničí a místopředseda vlády Karel Schwarzenberg. Oficiální kandidát TOP 09 má příznivce hlavně mezi mladými a je velkým zastáncem setrvaní České republiky v EU. **KATEŘINA STUPKOVÁ**

Z domova

Ministr dopravy Pavel Dobeš podal včera demisi premiérovi Petru Nečasovi, ze své funkce odstoupil 3. prosince. K rezignaci ho vyzvalo předsednictvo LIDEM, jako hlavní důvod uvedlo stále přetrvávající problémy registru vozidel. Nahradit ho má Robert Vacek, dosud výkonný tajemník Vládního výboru pro koordinaci boje s korupcí a vrchní ředitel Sekce pro koordinaci boje s korupcí Úřadu vlády ČR.

Kauza Víta Bárty a Jaroslava Škárky se vrací k obvodnímu soudu, vůči jehož rozsudku se v dubnu poslanci odvolali. Včera o tom rozhodl Pražský městský soud v neveřejném jednání. Obvodní soud v dubnu nepravomocně odsoudil Škárku za podvod na 3 roky vězení se zákazem činnosti a Bárty za uplácení na 18 měsíců vězení s třicetíměsíční zkušební dobou.

Volomoucké nemocnici zemřela včera 67letá žena na otravu metanolem. Je to už 34. oběť toxického alkoholu. Ženu hospitalizovali v úterý ve vážném stavu s 1,17 promile metanolu v krvi.

Českého výrobce cukrovinek Candy Plus koupila za půl miliardy korun finská potravinářská firma Raisio. Mezi sladkostí, které Candy Plus vyrábí, patří lízátko, želatinové bonbóny a právě i velmi populární žvýkačky Pedro. **LUCIE KÚSOVÁ**

Ze zahraničí

Napětí v pásmu Gazy

Palestinský raketový útok na Izrael nepřehléli v noci na čtvrtek tři lidé. Hnutí Hamas se tak mstilo za středeční izraelskou ofenzivu, při které byl zabit jeden z čelních představitelů palestinských radikálů Ahmad Džabari. Hamas pohrozil tvrdou odplatou, bojovou pohotovost však vyhlásil také Izrael.

Čínští komunisté mají nové vedení

Novým předsedou Komunistické strany Číny se dnes podle očekávání stal dosavadní viceprezident Si Ťin-pching. Ten by měl navíc březnu nahradit ve funkci i současného prezidenta Chu Ťin-tchaa. Výměna má potvrdit oficiální předání moci z odcházející generace na novou.

Soud se střelcem z Denveru odložen

James Holmes, který v červenci v americkém Coloradu 12 lidí zastřelil a 58 zranil, se nemůže zúčastnit dnešního soudního líčení. Dle zpráv v tamějším tisku se Holmes sám úmyslně zranil, když v cele narazil hlavou do zdi a mlátil s sebou o podlahu. Soudce proto nechal čtvrteční slyšení odložit na 10. prosince.

VÁCLAV ROKYTA

Petice proti radní z KSČM má už 4000 podpisů

Studenti třeboňského gymnázia, kteří nesouhlasí s dosazením radní pro školství a kulturu Vítězslava Baborové z KSČM, se včera 14. listopadu sešli s jihočeským hejtnem Jiřím Zimolou (ČSSD). Ten jejich požadavku, aby resort školství a kultury přestala vést totalitní strana, nevyhověl.

V sobotu 17. listopadu se proto uskutečnila studentská demonstrace na českobudějovickém náměstí.

Studenti ve svém prohlášení „Nedovolme komunistům nástup k moci“ poukazují na nelichotivou minulost KSČM. Zdůrazňují však, že neprotes-

tují proti výsledku voleb, ve kterých KSČM získala téměř 20% hlasů, ale proti koalici, které s touto stranou uzavírá ČSSD. „Radní sice nemůže měnit osnovy, co ale může, je změna ředitelů za vlastní lidi, kteří se postarají i o následnou přeměnu učitelů, čímž dojde k pokřivení celého obrazu vzdělávacího procesu,“ uvádí studenti.

Iniciátorem celé akce se stal učitel třeboňského gymnázia Martin Rosocha, který sepsal petici. Tu podepsalo už 4000 lidí. Mezi nimi je i rektor Jihočeské univerzity Lubor Grubhoffer. „Nedovedu si představit, že bude resort řídit členka komunistické strany

a současně naplňovat demokratické principy výchovy i program své strany,“ řekl Českobudějovickému deníku.

Studenti ve svém prohlášení uvádějí i argumentaci paní Baborové. Ta požaduje, aby mohla předvést, co umí, a nebyla kritizována podle partaje. Autoři prohlášení však poukazují na to, že pohrdá názory mladých, kteří podle ní dobu vlády KSČM nezažili. Dokonce se rozhodla spekulovat o tom, že ve skutečnosti si lidé Sametovou revoluci nepřáli. Studentům se také nelíbí, že se chystá víceletá gymnázia nahrazovat učilišti.

PAVLA ŠEDIVÁ

Barbora Špotáková po šesté královnou atletiky

Oštěpařka a dvojnásobná olympijská vítězka obhájila v sobotu 10. listopadu titul Atleta roku. V přímém přenosu z pražského hotelu Ambassador jí ve verších poblahopřál mimo jiné i Karel Gott či dětský hudební soubor Kofata.

Druhé místo v anketě obsadila běžkyně Zuzana Hejnová, za ní na bronzové příčce skončil oštěpař Vítězslav Veselý. Na zbývajících místech finálové desítky se umístili sprinter Pavel Maslák, skokanka o tyči Jiřina Svobodová, atleti Denisa Rosolová a Jakub Holuša, kladivář Lukáš Melich, tyčkař Jan Kudlička a ženská štafeta na 4×400 metrů, ve složení Zuzana Hejnová, Jitka Bartoničková, Zuzana Bergrová a Denisa Rosolová.

Titul trenér roku si odnesl Jan Železný, trojnásobný olympijský vítěz



Vítězka ankety Atlet roku Barbora Špotáková.

Foto archiv

v hodu oštěpem a v současnosti trenér Barbory Špotákové a Vítězslava Veselého. Na otázku, zda se všem svým svěřencům věnuje stejně, odpověděl: „Musím.“

Objevem roku se stal Vítězslav Veselý. Nezapomněl při té příležitosti ironicky pochválit tah sportovních novinářů, kteří se rozhodli ho objevit ve skoro 30 letech, poté, co se už na dvou olympijských hrách umístil v první desítce. Cenu za juniora roku dostala atletka Anežka Drahotová.

Večerem tradičně provázeli herec Aleš Háma a zpěvačka Monika Absolonová. Oba přivítali hosty obutu do holínek - Absolonová do olympijských, Háma do rybářských. Svou volbu odůvodnil tím, že přirovnal uplynulou sportovní sezonu k „výlovu medailí“.

V rámci programu vystoupili vokální

uskupení Fragile, Karel Gott a v komorním provedení i kapela Charlie Straight. Největším překvapením večera však bylo pěvecké a taneční vystoupení ženské štafety na 4×400 metrů – tzv. Rychlých holek, které roztleskaly publikum s upravenou verzí písně od Spice Girls.

Tečku za předáváním cen si připravily malé předškolačky ze souboru Kofata – do rytmu Ódy na radost zazpívaly píseň s refrénem „být jako Bára, taková chci vážně být“.

Barbora Špotáková má navíc další důvod k radosti. Na tiskové konferenci, kterou svolala na úterý 13. listopadu, oznámila své těhotenství. Ke sportu se, pokud vše proběhne v pořádku, hodlá vrátit v zimě příštího roku.

KRISTINA ROHÁČKOVÁ

Autentické zimní dobrodružství

Filmový festival zimních sportů je celovečerní promítání filmů o extrémním lyžování, mixovém lezení, skialpinismu a dalších neobyčejných zimních aktivitách. Od začátku listopadu mohou diváci ve více než 120 městech ČR zhlédnout osm nejlepších filmů uplynulé sezóny české i zahraniční produkce.

Oficiální zahájení festivalu proběhlo na začátku října v Brně za účasti Kateřiny Pauláthové, naší přední juniorské lyžařky. Pražská premiéra se uskutečnila 8. listopadu v kině Aero. Kromě filmů bylo velkým tahákem promítání s komentářem Marka Holečka. Tento špičkový český horolezec se s publikem podělil o zážitky ze svých posledních expedic do Karakoramů, kde se pokoušel zlézt Nanga Parbat, jednu z nejvyšších hor planety.

Zajímavý je také způsob organizace festivalu. Pokud v seznamu měst, kde festival probíhá, nenajdete to své, můžete promítání uspořádat sami. Zájem o organizaci vlastního promítání potvrzuje atraktivitu filmů. „Těší nás velký zájem o pořádání festivalu i v menších městech. Jsme rádi, že můžeme nejlepší filmy uplynulé sezóny ukázat i tam, kde by jinak takovou možnost neměli,“ říká manažerka festivalu Michaela Kofrová a dodává: „Početem míst konání jsme zdaleka nejrozšířenější zimní a outdoorový filmový festival v Česku.“ V Praze máte možnost zhlédnout festivalové filmy ještě dvakrát, a to 19. 11. v Klubu cestovatelů a 25. 11. v Divadle Horní Počernice.

JAN HOMOLKA



Záběr z filmu White Line.

Foto archiv

V české tenisové kuchyni chybí salátová mísa

Pražská O2 Arena bude od pátku 16. do neděle 18. listopadu hostit finále stého ročníku Davis Cupu, jehož účastníci jsou stejně jako v roce 2009 Česká republika a Španělsko. Na rozdíl od posledního společného klání v Barceloně se finále nezúčastní španělská jednička Rafael Nadal, kterého na postu lídra nahradil David Ferrer.

Český tým před třemi lety utřel nekompromisní porážku, jejíž ozvěny jsou nejvíce slyšet právě teď – před nadcházejícím duelem. Svěřenci Jaroslava Navrátila si ale mohou být jisti několika

důležitými fakty, mezi něž patří výhoda domácí půdy, rychlý povrch a již zmíněná absence Rafaela Nadala. Naopak mezi trumfy Španělů patří účast čerstvých vítězů Turnaje mistrů. Deblisté Marcel Granollers a Marc Lopez by mohli zamávat i tak zkušeným duem, jako je Berdych se Štěpánkem.

Postrachem českého týmu je ale především David Ferrer, vítěz 74 utkání a držitel sedmi turnajových titulů v letošní sezoně. Lepší bilanci má už jen král tenisového světa Novak Djoković. Na Ferrera, pátého hráče světového že-

bříčku, špatně vzpomíná Radek Štěpánek. Ten má stále v živé paměti ztracené vedení 2:0 z úvodního klání barcelonského finále v roce 2009. Již teď je jisté, že si oba hráči souboj zopakují hned na úvod v pátek od 16 hodin. Po nich bude následovat bitva mezi Berdychem a Almagrem.

Papírovými favority jsou Španělé, ale řada faktorů napovídá, že by se zdaleka nemuselo jednat o tak jednostranný duel jako před třemi lety, kdy španělské tornádo smetlo český výběr 5:0.

DANIEL MAZURA

Bílek hledá talent

Po šesti minutách hry se na ukazateli rozsvítilo skóre 2:0. Každý fanoušek fotbalové reprezentace prožíval vytoženou euforii blížící se časům Brücknerovy zlaté generace. Český tým vyškolil slovenský výběr jako profesor žáčka. Hostující hráči po hřišti zmateně pobíhali a nevěděli si rady s českou blokovou obranou. Tři přihrávky a míč skončil na kopačkách české obrany.

Celý tým šlapal jako hodinový stroj, pravá strana vypadala jako za časů Karla Poborského. Pravý obránce Gebre Selassie a premiérový reprezentant Bořek Dočkal na křídle si s míčem skvěle rozuměli. Slovenskou obranou procházeli bez problémů a byli nebezpeční po celý zápas, Dočkal dokonce přidal svůj premiérový gól v A-mužstvu. Na hrotu dominoval Lafata. Dva góly dal a dostal se do několika nadějných šancí. Trenér Bílek po zápase připustil, že by se jablonecký kanonýr mohl stát jedničkou v útoku, protože podává v lize už tři sezóny nadstandardní výkony. Překvapením bylo české obranné duo Sivok a Suchý, popřípadě střídající Latka. Všichni bránili kompaktně a soupeře nepouštěli do větších příležitostí. Naopak překvapením nebyl mladík Darida. Ten podává v lize i na mezinárodní scéně dlouhodobě skvělé výkony. Z pozice středního záložníka tvoří hru, brání a dokonce útočí. Proto je velkým příslibem do budoucna a právem může být



Střelec dvou branek David Lafata.

Foto sport.cz

označován za nástupce Tomáše Rosického. Levá strana složená z Limberského a Krejčího zařídila první gól, a po celý zápas také přidělávala vrásky na tvářích slovenských protihráčů. V druhé polovině nastoupil místo Krejčího Matěj Vydra, který se dvakrát ocitl ve stoprocentní šanci, ale trefil pouze obránce. V bráně nastoupil Vaclík. Mladý spartan moc práce neměl, ale zasloužil by si pochvalu za jistou rozehrávku nohama.

Závěrem bych dodal, že trenér Bílek

nemusí vřesť hlavu, ba naopak si může mnout ruce. Střídající hráči jako Pospíšil, Kalas nebo Hořava se za svůj výkon vůbec stydět nemusí, neboť předvedli, že česká liga produkuje kvalitní hráče schopné konkurovat v Evropě. I zranění hráči jako Stanislav Tecl z Vysočiny, Václav Kadlec ze Sparty, Jiráček s Pilařem nebo nejlepší střelec norské ligy Ondrášek by mohli zapříčinit, že v národním týmu vznikne tolik potřebná konkurence.

ADAM FOLTA

V Šanghaji odstartoval China Open

Čína hostí další z turnajů v rámci badmintonové BWF Super Series. Letos bez největších hvězd.

Ani olympijský vítěz Lin Dan, ani světová jednička Lee Chog Weie. Dva současné nejlepší hráče světového badmintonu diváci v Šanghaji neuvidí. Minulý ročník to byl právě Lin Dan, který triumfoval, a tak se při jeho absenci otevírá možnost pro další hráče světové špičky. Deset let už čínští reprezentanti vládou na China Open. Naposledy v roce 2002 zvítězil hráč Wong Choong Hunn z Malajsie a od té doby nikdo nedokázal domácí bad-

mintonisty porazit. Největší šanci zlomit čínskou sérii budou mít úřadující světové jedničky ve čtyřhře, dánská dvojice Mathias Boe – Carsten Mogensen. Zástupce českého badmintonu na turnaji chybí. Finále turnaje se hraje 18. listopadu. Vítěz dostane část z dotace 400 000 dolarů a 11 000 bodů do žebříčku probíhající série. China Open se hraje od roku 1991. V roce 2007 se stal součástí Super Series.

TOMÁŠ FIALA



Neoficiální znak China Open.

Koláž Fleš

FLEŠ

Šéfredaktoři: Kovařík • Editoři: Červenka, Doležal, Bartošová, Rokyta • Korektoři: Szajter, Franěk, Havlická, Červenková • Redakce: Linda Bartošová, Michal Bělka, Daniela Brodčová, Alžběta Čermáková, Jan Červenka, Markéta Červenková, Aleš Doležal, Seda Dzholdosheva, Tomáš Fiala, Adam Folta, Tomáš Franěk, Kateřina Havlická, Jan Homolka, Jakub Kadlec, Jiří Klem, Martin Kopecký, Marie Kordovská, Rudolf Kovařík, Lucie Kúsová, Daniel Mazura, Tereza Pavelcová, Marek Plančák, Kristina Roháčková, Václav Rokyta, Tereza Stonišová, Kateřina Stupková, Radomír Szajter, Pavla Sedivá, Romana Ticová, Jaroslav Totušek